



# 济宁学院报

2014年10月30日 第13期

总第283期

中共济宁学院委员会主办

国内统一刊号: CN37-0854/G

JINING XUEYUAN BAO

## 学校党委理论学习中心组认真学习党的十八届四中全会公报

本报讯 10月24日上午,学校党委理论学习中心组在行政楼三楼党委会议室召开学习会,认真学习党的十八届四中全会公报。党委书记郁章玉主持会议并讲话,学校领导刘德胜、朱松涛、张德芳及党群部门负责人参加了学习会。

会上,全文学习了党的十八届四中全会公报,学习后,郁章玉作了讲话并就进一步学习贯彻十八届四中全会精神进行了安排部署。

郁章玉指出,刚刚闭幕的党的十八届四中全会,审议通过了《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》。全会明确提出了全面推进依法治国的指导思想、总体目标、基本原则,提出了关于依法治国的一系列新观点、新举措,对全面推进依法治国作出了全面部署。我们要深入领会、全面把握全会精神,把思想和行动统一到中央关于全面深化改革、全面推进依法治国重大决策部署上来。要认真组织广大师生学习领会好全会精神,在全校要迅速掀起学习高潮,在学习中要紧密结合学校实际,与巩固和拓展党的群众路线教育实践活动成果紧密结合起来,与建立现代大学制度紧密结合起来,并使之转化为提高依法治校的能力上来,进一步推进学校治理体系和治理能力现代化。

(党委宣传部)

## 郁章玉到学前教育学院(兖州师范校区)走访调研



本报讯 10月23日,学校党委书记郁章玉、副院长张德芳在学校办公室主任魏民的陪同下到学前教育学院(兖州师范校区)走访调研。郁章玉实地察看了南院校园学生宿舍以及北院图书馆、琴房等,听取了关于兖州师范校区办学情况的汇报,对校区鲜明的办学特色、严格的学生管理和进出两旺的招生就业等工作表示了肯定。

郁章玉对学前教育学院(兖州师范校区)的办学提出了具体要求:一要认真学习贯彻十八届四中全会精神,做好法制校区建设,实现精细化、规范化管理目标;二要贯彻落实习总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上提出的从严治党八项要求,认真做好党建工作,发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的模范带头作用,正确认识差距和困难,学习枫桥经验,积极化解矛盾,妥善解决问题,保持学校和谐平稳发展;三要根据《中共济宁学院委员会关于深化学校综合改革的意见》,制定学前教育学院综合改革的实施方案,进一步提高育人质量和科研水平,多争取地方政府的支持,把学前教育办得更好,实现效益最大化的资源整合和利用;四是要树立危机意识,抓住发展机遇,把握国家政策,立足优势特色,办好学前教育。

座谈会结束后,郁章玉还同兖州区委书记张玉华同志就兖州师范校区的办学事宜进行了深入的交流。

(学校办公室)

## 省教育厅发展规划处调研员江新政一行来我校调研

本报讯 10月24日,山东省教育厅发展规划处调研员江新政、科长杨光宇一行来我校调研基本建设情况,座谈会在校行政楼二楼会议室举行。校党委书记郁章玉,院长吕灵昌,副院长王庆成出席座谈会。有关部门负责人参加了座谈会。

座谈会上,王庆成代表学院对省教育厅发展规划处长期以来给予学校的支持和帮助表示感谢,并汇报了我校历史发展、基本建设和二期工程下步打算,重点介绍了学校近两年的建设计划。

江新政对学校在办学过程中取得的成绩给予充分肯定,尤其对我校正在启动的“科技大楼”续建

工程,拟建“工程训练中心”项目进行了认真指导。他表示,济宁学院历史悠久,但建设方面底子薄,遗留问题多,难题亟需解决。目前学院发展定位准确,基本建设规划适应学校转型需求,新建项目完全符合培养应用型人才的发展需要,作为新建本科院校,面临很多难题,势头发展这么好,很不容易。他最后表示,省教育厅会一如既往地给予大力支持,并在重点项目建设方面给予一定经费资助。

座谈会后,江新政一行实地考察了科技大楼及拟建“工程训练中心”选址情况并参观了校园。

(基建处)

## 学校召开会议学习四中全会《决定》和中央、省、市教育实践活动总结会议精神 安排部署加强和改进学校党建工作

本报讯 10月30日下午,学校召开党委理论中心组(扩大)暨各单位、部门负责人会议,学习贯彻十八届四中全会和中央、省、市党的群众路线教育实践活动总结大会精神,总结我校教育实践活动整改落实情况,安排部署加强和改进学校党建工作。党委书记郁章玉主持会议并讲话,学校领导吕灵昌、王庆成、朱松涛、张德芳出席会议。

会上,大家认真学习了党的十八届四中全会《决定》、习近平总书记对《决定》的说明,习近平总书记、省委书记姜异康、济宁市委书记马平昌在中央和省市委教育实践活动总结大会上的讲话以及中央《关于党的群众路线教育实践活动总结报告》精神。

郁章玉在讲话中指出,党的十八届四中全会是在我国全面建成小康社会的关键阶段、全面深化改革的攻坚时期召开的一次十分重要的会议,是全面推进依法治国的一次

总部署、总动员,具有里程碑意义。全会通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》是加快建设社会主义法治国家的纲领性文件,对于推进国家治理体系和治理能力现代化,确保党和国家长治久安,具有重大而深远的意义。对四中全会精神的学习贯彻,党委高度重视,10月24日,党委理论学习中心组对四中全会公报进行了专题学习,今天,我们召开中心组扩大会议,对《决定》和习近平总书记关于《决定》的说明又进行了专题学习。下一步要不断掀起学习、宣传、贯彻四中全会精神的热潮,要原原本本地学习《决定》和习近平总书记重要讲话精神;要按照上级有关要求,不折不扣地抓好学习贯彻;要结合学校实际,特别是依法治校的实际抓好学习贯彻;要真正达到学深、学透、学懂、学以致用,不断推动学校的科学发展。

(下转二版)

## 郁章玉到我校“第一书记”帮包村走访慰问贫困户

本报讯 10月17日,学校党委书记郁章玉在校党委组织部部长李刘成、校工会主席史仍洲的陪同下到我校“第一书记”帮包村走访慰问贫困家庭。郁章玉一行在泗水县县委常委、组织部长孙希忠,县下派办主任任兰志,泗水县星村镇党委书记麻修华等领导的陪同下先后走访了李家坪村、左家庄村、蒲山庄村的贫困户。郁章玉每到一户都嘘寒问暖,了解他们的家庭收入状况、身体健康情况,并将米、面等慰问物品送到村民家中。

走访慰问结束后,郁章玉一行在蒲山庄村村委会办公室召开了座谈会,郁章玉在座谈会上指出,“第一书记”工作是全省党组织贯彻落实党的群众路线的生动实践,是省直单位干部下基层、办实事、长才干的有效途径;济宁学院党委高度重视“第一书记”工作,选派得力干部到泗水县开展帮扶工作,措施有力,成效显著;学校领导多次实地调研指导,推动各项工作取得明显成效。他强调,济宁学院有着优质的基础教育资源,希望三位“第一书记”充分利用好济宁学院教育资源优势,对泗水县教育开展全方位、多层次帮扶;学校有关部门要在帮扶宗旨、帮扶形式、具体内容、组织领导及沟通协调等方面提出切实措施,突出帮扶特色,确保各项工作落到实处,真正把这项工作办成让泗水县老百姓满意、受益的品牌工程。他希望,校地双方在帮扶长效机制建设等方面加强合作,努力破解当地教育发展难题,形成良性循环。

(下转二版)

## 山东社科论坛——全球化背景下世界区域国别史研讨会在我校成功召开

本报讯 10月24日至26日,由山东省社科界联合会、中共山东省委党校、大众报业集团、山东社会科学院、山东广播电视台联合主办,济宁学院、山东省世界史专业委员会共同承办的“山东社科论坛——全球化背景下世界区域国别史研讨会暨山东省世界史专业委员会第八届学术年会”在我校成功召开。来自山东省社科联和省内外高校的领导和专家70多人,济宁学院师生100多人参加了会议。开幕式由济宁学院党委委员、副院长刘德胜主持,济宁学院党委副书记、院长吕灵昌,山东省社科联有关领导出席论坛开幕式并致辞。

吕灵昌对与会专家、学者表示热烈欢迎,他指出,研讨会以“全球化背景下世界区域国别史研究”为主题,在世界日益整体化和中国正在走向世界的大背景下,体现了关注中国未来、世界前途、人类命运的人文情怀。这次论坛是我校承办的一次高规格、高水平的盛会,必将进一步推动我校社会科学研究和教学的发展,对我校的历史学科尤其是世界史学科将起到直接的推动作用。我国著名的历史学家、北京大学教授、博士生导师高毅先生作的《帝国主义与现代文明》的报告论证了帝国主义运动在促进现代文明发展中的作用,突破了原来学术界对帝国主义评价的僵化模式,具有震耳发聩的学术价值。聊城大学教授王玮、鲁东大学教授高春常等分别作了题为《世界历史进程的悖论》、《从“全能统治”到“人类代理”》的报告。

研讨会上,与会专家学者围绕会议主题展开了深入的论述和激烈的讨论,共提交论文40余篇。

本次大会还进行了山东省世界史专业委员会的换届工作,顺利完成了委员会领导机构的老更替。

(文化传播系 科研处)